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582497 Käyttöjärjestelmät, 2. kurssikoe 13.12.2007 
Laita jokaisen vastauspaperiin nimikirjoituksesi, nimen selvennys, opiskelijanumero (tai henkilötunnus), kokeen nimi ja päivämäärä.     Keskity olennaiseen, mutta vastaa kattavasti.
Kokeessa on jaossa 24 pistettä ja koeaika on 2,5 tuntia.
1) TIEDOSTOJÄRJESTELMÄ  (8 pistettä)
a) Vapaiden levylohkojen hallinta. Kuvaa kaksi eri menetelmää vapaiden levylohkojen hallintaan. Mitkä ovat menetelmien hyödyt / haitat?
b) ext2fs. Kun levylohkon koko on 1KB, niin miten tallennetaan 30KB tiedosto testi.txt? Miten ko. tiedoston levylohkot löydetään?

c) NTFS. Mikä on NTFS:n Master File Table (MFT), missä se sijaitsee ja miten sitä käytetään?
d) NTFS. Minkälaisista levyvirheistä NTFS voi toipua? Minkälaisista ei?
2) VUOROTUS ( 8 pistettä)
Viisi työtä (prosessia) saapuu vuorotettavaksi oheisen taulukon mukaan. Määritä kullekin prosessille sen läpimenoaika käyttäen seuraavia vuorotusmenetelmiä. Laske myös läpimenoaikojen keskiarvot kullekin menetelmälle.
a) Round Robin. Käytettävän aikaviipaleen pituus on 2 aikayksikköä.

b) SPN (Shortest Process Next). Kukin prosessi suoritetaan kokonaan ennen seuraavaa.

c) Feedback q=2i. Voit olettaa, että käytössä on neljä tasoa.
d) Millaiseen ympäristöön (millaiselle kuormalle) kukin näistä sopii?

Muista perustella vastauksesi! (Puhtaat laskuvirheet eivät tällöin ole niin pahoja)
	Prosessi
	Saapumisaika
	Kesto

	A
	0
	9

	B
	3
	15

	C
	5
	6

	D
	7
	3

	E
	9
	12


3) VASTAA VAIN TOISEEN, SIIS JOKO a) TAI b)   (8 pistettä)

(Jos vastasit molempiin, niin vain huonomman vastauksen pisteet otetaan huomioon)

Kirjoita korkeintaan kahden sivun kuvaus

a) Reference monitor  TAI
b) Prosessin siirto (process migration)

